
 

Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 

Escola de Química, realizada em 30/03/2001 

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e um, às 13 horas, na Sala 205, realizou-se a 
Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro, com a presença do Diretor, Prof. Carlos Augusto G. Perlingeiro, do Vice-Diretor 
Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha e dos Professores: Mônica Antunes Pereira da Silva, 



Selma Gomes Ferreira Leite, Claudia Jardim Awerianow, Luiz Antônio d'Ávila, Lídia 
Yokoyama Tavares, Nei Pereira Jr. , Maria Alice Zarur, Eliana Alhadeff, K. Rajagopal , 
Representante da Associação de Ex-alunos da EQ, Eng. Químico Daniel Pomeroy, 
Representante dos Alunos da Pós-Graduação, Marcos Vinicius Eiffle Duarte e a 
Representante dos Alunos de Graduação Rejane Rocha. Ausente justificado: Prof. Fernando 
Luiz Pellegrini. EXPEDIENTE: O Sr. Diretor iniciou a Sessão pela aprovação das atas de 
23/02/01, 12/03/01 e também da leitura da ata de 15/ 12/2000. Colocadas em discussão e a 
seguir em votação. Aprovadas por unanimidade. Continuando o Prof. Perlingeiro comunicou 
que a eleição para Representante de Professores Assistentes na Congregação ficou marcada 
para o próximo mês. Um outro assunto foi o incêndio ocorrido no LADEQ no dia 22 e as 
providências que já estão sendo tomadas para a apuração das causas e para a sua reconstrução. 
Continuando, o Prof. Perlingeiro também citou a Reforma Curricular da qual está 
participando ativamente e também o Sistema Integrado de Gerenciamento, cuja 
implementação está dependendo da liberação de verba pela Reitoria, que já expressou o seu 
apoio. Oportunamente, será realizado um Seminário interno para a divulgação do projeto, que 
inclui um Portal para a Escola de Química com patrocínio da IBM e do Banco do Brasil. Um 
outro assunto foi a reunião solicitada pela SR-4 à Seção de Pessoal para desenhar o Plano de 
Valorização dos Servidores da Escola. Terminando a seção do Expediente, o Diretor passou a 
palavra aos presentes. A Professora Maria Alice disse que já houve na Escola um movimento 
como este, brigada de incêndio, dar palestras, e pediu para não deixar cair no esquecimento. 
O Prof. Perlingeiro disse que o Decano, Prof. Oscar Acselrad, está montando um setor de 
emergência que se encarregará de promover o treinamento de pessoal. O Prof. Nei disse que 
ficou muito assustado com a falta de ação de todos frente ao que aconteceu o que mostrou o 
nosso despreparo em termos de segurança no trabalho. O aluno Marcos Vinicius disse que 
estava na hora de se ter um curso de higiene e segurança no trabalho na Escola de Química, e 
seria trivial instituir isto nos Departamentos e achava que toda Escola que manuseia produtos 
químicos deveria ser obrigada por lei a ter brigada de incêndio. A Professora Lídia disse que 
os alunos não se interessam pelo curso e que seria da parte da Direção promover o 
treinamento. O Prof. Nei disse que teríamos de trazer esta experiência do exterior, e 
contratar um serviço que fizesse este treinamento de segurança no trabalho e contra incêndio, 
mensalmente. O Prof. Perlingeiro terminou dizendo que gostaria de formar uma Comissão de 
Segurança na Escola para assessorar a Direção na condução do assunto, aceitando sugestões a 
respeito, o que pode ser feito através de e-mails. ORDEM DO DIA. a) Homologação do 
Afastamento do País do Prof. Peter Seidl, "ad referendum" do DPO, no período de 30/03 a 
07/04/2001 , para participar do Intercâmbio com Pesquisadores nos EUA, na University of 
Southern California. Relator: Representante da Associação de Ex-Alunos da EQ, Eng. 
Químico Daniel Pomeroy. "Trata-se de solicitação de Afastamento do País do Prof. Peter 
Seidl, no período de 30 de março a 07 de abril de 2001 , para Intercâmbio com Pesquisadores 
nos Estados Unidos, na University of Southern California, na cidade de San Diego, Los 
Angeles. O processo encontra-se plenamente documentado e a solicitação foi aprovada "ad 
referendum" do Corpo Deliberativo do DPO. Uma vez que o afastamento do referido docente 
não ocasionará danos às atividades de graduação por ele exercidas, bem como a cooperação 
com instituições internacionais deve ser estimulada, sou inteiramente favorável a 
homologação do pedido. b) Solicitação de Convênio para Estágio de Estudantes entre a 
ENSR International Brasil Ltda. e a UFRJ Relator: Representante da Associação de Ex
Alunos da EQ, Eng. Químico Daniel Pomeroy Trata o presente relato, da solicitação de 
Convênio para Estágio de Estudantes entre a ENSR lnternational Brasil Ltda. e a EQ/UFRJ. 
Tendo em vista que o presente Convênio atende ao requerido na Lei Federal nº 6494 de 07 de 
dezembro de 1977, sou de parecer favorável ao pleito. Colocado em discussão e a seguir em 
votação. Aprovado por unanimidade. e) Afastamento do País da Professora Isabel Cristina 
Pereira Margarit, do DPI, no período de 15 a 24/6/01 , para participar do 5th Electrophenical 



Impedance Spectroscopy Symposium, na Itália. Relator: Chefe do DEB, Prof. Nei Pereira 
Junior. "Trata-se de relatar o pedido de afastamento do país da Professora Isabel Cristina 
Pereira Margarit, do Departamento de Processos Inorgânicos, para participar do 5th 

Eletrochemical Impedance Spectroscopy Symposium, a ser realizado em Marilena - Itália, no 
período de 15 a 22 de junho de 200 l ,  com auxílio da CAPES. A Professora Isabel estará 
apresentando, oralmente, 2 trabalhos ligados a sua área de atuação e intitulados: 1. lnfluence 
of Prephosphatization on the performance of electrogalvanized steel; 2. Chromate conversion 
coatings formation on zinc studied by electrochemical and electrohydrodynamical impedance. 
Tendo em vista a importância da participação de nossos professores em eventos 
internacionais, com a consequente divulgação dos trabalhos desenvolvidos em nossa 
instituição sou de parecer integralmente favorável à aprovação do pedido de afastamento da 
professora Isabel." Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por 
unanimidade. d) Aprovação da Banca para Progressão Horizontal do Prof. Osvaldo Galvão 
C. da Cunha. Relatora: Representante dos Professores. Adjuntos, Professora Monica Antunes.
"O presente parecer analisa a proposta de composição da comissão para avaliação da
progressão horizontal do Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha da categoria de Adjunto III
para Adjunto IV. Os membros efetivos indicados para a banca são: Prof. José Farias de
Oliveira- Prof. Adjunto IV/ Doutor/EE/UFRJ; Prof. Jo Dweck, Adjunto IV/Doutor/EQ/UFRJ
e Professora Cheila Gonçalves Mothé, Adjunto IV /Doutor/EQ/UFRJ. Considero que os
profissionais indicados para participar da referida comissão atendem a Resolução Nº 2/89 do
Conselho Universitário, pelo que sou de parecer favorável à aprovação da mesma." Colocado
em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. h) Aprovação da Banca
para Progressão Horizontal da Professora Valéria C. de Almeida. Relatora: Representante
dos Profs. Adjuntos, Professora Monica Antunes. "O presente parecer analisa a proposta de
composição da comissão para avaliação da progressão horizontal da Professora Valéria Castro
de Almeida da categoria de Adjunto I para'Adjunto II. Os membros efetivos indicados para a
banca são: Prof. José Farias de Oliveira- Prof. Adjunto IV/ Doutor/EE/UFRJ; Prof3 Selma
Gomes Ferreira Leite, Adjunto IV /Doutor/EQ/UFRJ e Professora Cheila Gonçalves Mothé,
Adjunto IV /Doutor/EQ/UFRJ. Considero que os profissionais indicados para participar da
referida comissão atendem a Resolução Nº 2/89 do Conselho Universitário, pelo que sou de
parecer favorável à aprovação da mesma." Colocado em discussão e a seguir em votação.
Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o Sr. Diretor agradeceu a presença
de todos e deu por encerrada a reunião, e eu, Maria Helena Moreira, lavrei a presente ata. Rio
de Janeiro, 30 de março de 2001.


